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A londoni ut.
A miniszterelnök londoni Híjáról ha­

zatérve, nyilatkozóit annak céljáról. Nyi­
latkozatának lényege az, hogy csu­
pán előzékenységi látogatásról volt szó, 
hogy megköszönje Angliának azt a ne­
mes támogatást, melyet a hágai és a 
párisi konferenciákon egyaránt a mi 
érdekünkben kifejtett Ha valahol, úgy 
a politikában vezető momentum a köl­
csönös előzékenység és udvariasság, 
mely kétségtelenül olyan messzire is 
terjedhet, hogy egyik állam kormánya 
meghívja más állam miniszterelnökét 
és szívesen vedégtil látja.

A ma embere azonban tudja, hogy 
nagy előzékenység a nagypolitikában 
nem szokott megnyilatkozni indokolat­
lanul. Vagy oka van félnie az egyik 
államnak a másiktól, vagy szüsége van 
az egyiknek a másikra.

Anglia kereskedő nép. Nincs na­
gyobb parancs az angol számára, mint­
hogy előmozdítsa mindenképpen a ma­
ga érdekét. Bármint is tiszteli Albion 
a magyar miniszterelnök személyét, 
bármilyen tisztelettel is volna Magyar- 
ország iránt, hogyha különösebb in­
doka a magyar miniszterelnök meghí­
vásának nincsen, vagy nem volt, úgy 
aligha történt volna meg az angol kor­
mány részéről a meghívás. De Anglia 
sem Hágában, sem Párisba nem expo­
nálta volna magát mellétünk, hogyha 
ez szintén nem érdekébe vágna.

Ebből önként következik, hogy a 
magyar miniszterelnök londoni látoga­
tása bármennyire is előzékenységi ak­
tus voll, egyben igen fontos politikai 
esemény. Csakhogy Bethlen már régen 
megtanult valamit, amit igen kevés 
magyar államférfin mondhat magáról; 
Bethlen hallgatni tud. Nincsen és még 
sokáig nem lesz nagyobb erény a po­
litikában, mint a bölcs hallgatás és a 
kifelé való semmitmondás.

Bármint cáfolják: a londoni ut nagy­
jelentőségű esemény volt. Az angol al­
sóházban meginterpellálták a minisz­
terelnököt és külügyminisztert ez ügy­
ben, de úgy MacDonald, mint Hender­
son miniszterek kitértek a válaszadás 
elől. Nem hangoztatta egyikük sem, 
hogy a magyar kormányelnök londoni 
útja csak sablonos vendéglátás volt, 
sőt mindaketten kijelentenék, hogy a 
diplomáciai szokások szerint, nem haj­
landók semmiféle felvilágosítást adni 
e kérdésben.

Ezek a nemleges válaszok a legna­
gyobb bizonyítékok amellett, hogy 
Bethlen gróf nem minden indok nélkül 
volt Londonban. De sejtleti ezt a kis- 
antant és a francia sajtó is, melyek 
közül mindkettőben az idegesség és a 
nyugtalanság számos tünetét észlelhet­
tük. Így a csorbatói kisantant konfe­
rencia nem utolsósorban azért ült ösz- 
sze, hogy valamilyen módon egységet 
dokumentáljon és főleg velünk szem­
ben, volt magyar területen történjék 
állásfoglalás.

A tervezel! kisantant sajtóközpont, 
melynek felállítása körül oly sokai vi­
harzott az osztrák közvélemény, ugyan­

csak meglesz Bécshen. Aliitól;tg azért, ] 
hogy egy központból egységes legyen I 
a hírszolgálat. A cél szép, de a lerv ; 
semmi egyéb, minthogy Magyarország I 
és a magyar miniszterelnök kétségle- í 
len nagy külföldi sikeréi, szükség sze- , 
rint egy uj hazugsághadjárattal gyen­
gítsék és diszkredilálják. Ma azonban j 
már más Időkel élünk, semmint hogy ; 
a külföldi államok hileli adjanak va­

lamilyen rágalomnak. Ez a terv azon­
ban aligha romhal bármit is a minisz­
terelnök siketén és azon az angol ha­
táságon, mely kifejlődőn a két ország 
közöli Mi elhisszük a félhivatalos je­
lentéseknek, hogy Londonban semmi 
sem történt, de tudjuk, érezzük, hogy 
igenis sok minden történi, aminek gyű- • 
mölcsét rövidesen valamilyen forrná- - 
ban majd élvezhetjük is.

A megye Trianon ellen.
Dr. Kőszeghy Mihály c. kanonok, mélykúti plébános beszéde.

A legutóbbi megyegyűlésen ugyan­
csak megemlékeztek a trianoni béke- 
szerződés aláírásának tiz éves évfor­
dulójáról. A múltban minden esetben 
dr Kovács Huszka Ferenc kamarás- 
erdői plébános, örökös lag mondotta 
ezeket a hazafias beszédeket sok ne­
mes érzéssel, lendületlel. Az idén dr 
Kovács Huszka plébános, a jó nevű 
növényludós beteg lévén, — most dr. 

í Kőszeghy Mihály cimz. kanonok, mély- 
! kuli plébános mondotta el a tiltakozó 
j beszédet hasonló nemes hazafias ér­

zéssel.
I A szép beszédet alább teljes szöve- 
i gében közöljük :
! — A főispán Ur Ő Méltóságának

bizalmából engem, a tekintetes Tör­
vényhatóság igénytelen tagját ért az a 
megtisztelő megbízatás, hogy e nagy 

í történelmi mullu vármegye csonka tör 
vényhatóságának nevében tiltakozó 
szavaimat elmondjam a trianoni égbe­
kiáltó igazságtalanság ellen, mely 10 
év előtt, 1920 június 4-én uj ezredé­
vének jövőjébe tekintő nemzetünket oly 
gyászosan homlokon ütötte, mint Dá­
vid parittyájának köve a filiszteus óriási, 
Góliátul

— Égbekiáltó igazságtalanságnak 
nevezem ezt a trianoni kényszeregyez­
séget, mert fordítót.ja, sőt egyenesen 
kigúnyolása mindannak, amit 1) a tör­
ténelmi igazság tisztelete, 2) az em­
beri jogok parancs szava, 3) a hadvi­
selő felek becsülettudása nemzetek kö­
zött megkíván.

— Nem a legkíméletlenebb arcul- 
csapása-e a történelmi igazságnak az 
a vád, hogy a magyar nemzet bűnré­
szese, sőt kitejczetien provokálója volt 

I a világháború kitörésének? . . . amikor 
! már az októberi forradalom után köz­

tudomású lett, hogy ennek a gyászos 
emlékű u. n. őszirózsás forradalomnak 
legnagyobb és legértékesebb áldozata 
éppen gróf Tisza István voll az, aki 
még a legutolsó korona-tanácson is, 
melyen a kocka el volt vetve, kimon­
dottan háború ellen foglalt állást.

— Ezen igazságnak élő tanúja, leg­
hitelesebb ipterpretálója lehet törvény- 
hatóságunk nagyrabecstilt felsőházi kép­
viselője, Latinovics Endre ur Öméltó­
sága, aki az összeomlásig Magyar! r- 
szág nagy miniszterelnökének, gróf 11- 
sza Istvánnak titkára volt.

— Igaz, hogy amikor a hadüzenet 
megtöriénf, a királynak nem kelleti a 
véres kardot eredménytelenül végig- 
hordoztatni az országban, mint előd­

jének, 11. Lajosnak a mohácsi csata i 
előtt, mert az országnak minden ép­
kézláb katonája mint egy ember sora­
kozott, „éljen a háború“ harci riadó 
alatt a haza megmentésére.

— Ez azonban a hadüzenet ulán — j 
nem háború provokálás, hanem a ma­
gyar nemzet veleszületett vitézségének . 
njabb eklatáns történelmi példája volt. 1

— A jog parancsszava pedig az, 
hogy: suum cuique, mindenkinek meg­
adni és meghagyni a magáét.

— Ezzel elleniéiben Trianonban a 
természetjognak épen ezt az alfáját ; 
hogy mindenkinek a magáét — tipor­
ták el a történelemben eddig szinte 
példátlan önkénnyel, amikor szétrom­
bolták az ezeréves határokat, szétszab­
dalták a nemzet testét és odadobták 
azoknak a martalócoknak, kik a „kis 
ántántnak* neve alart a magyar haza 
húsán feihizlak.

— Magyarország halárainak ez a 
könyörtelen szétrombolása necsak azért 
sújtott bennünket oly mélyen, mert 
igazságtalan volt, de azért is, mert az 
ilyen hóhér eljárás homlokegyenest el­
lentétben állt a magyar nemzet ezer­
éves nobilis nrentaliásával.

— A magyar nemzet az ő történelmi 
határain lul idegen országrészek föld­
jére sohasem aspirált, hodiiő politikát 
sohasem folytatott, még akkor sem, 
amikor hatalma delelöjén hazánk dicső 
nagy ősei, azok az egetrázó viharok, 
a költő szavai szerint Európa homlo­
kán tombollak. Annyira nobilis volt az 
ő gondolkodásában, annyira nobilis az 
ő politikájában, hogy az országhatáro­
kat nem tágítani, hanem, azokat csak 
megtartani akarta. És ezért érzi olyan 
érzékenyen, hogy vele Trianonban el­
bántak. (Úgy van !)

— És én egész bátran merem fel­
vetni a kérdést iit a tekintetes Tör­
vényhatóság plénuma elölt, hogy ami­
kor a természetes határok helyett ter­
mészetellenes határokat húztak a nagy 
magyar síkság jeltelen rónáin keresz­
tül,' — akad-e csak egy igaz magyar 
is, aki ezeket a határokat komolyan 
vette? — Mindegyikünk csak úgy gon­
dolkozhatott, hogy ez a határkijelölés 
egy egyszerű ráijeszlés a magyar nem- 
zeire, egy büntető expedíció, amit, akik 
cigarettafüst, boros poharak, és teljes 
geográfiai tájékozatlanság közepette le­
dér könnyelműség hevében megcsinál­
lak : — eltarthat kettő legfeljebb három 
esztendeig.

— Pedig azóta már fiz esztendő mull 
el! De hogy a második tizet nem érik 
meg, arról kezeskedik a történelemnek
megcáfolhatatlan bizonysága, hogy az 
igazságosságnak fel kell támadnia .

— Tekintetes törvényhatóság ! ennek 
a háborúnak végét a középeurópai 
front összeomlása okozta — hogy ez 
miért, vagy hogyan történt ? azt most 
hagyjuk. Azzal ne idegesítsük magun­
kat. Egy azonban bizonyos, hogy eb­
ben a háborúban sem győzők, sem le­
győzőitek nem voltak, legkevésbé vol­
tunk legyőzőitek mink, akik a háború 
kezdete óta mindig idegen országok 
területén álltuk a tüzet : éppen ezért 
égbekiáltó igazságtalanság, hogy felet­
tünk, de nélkülünk itélkeztenek és dik­
tálták ránk a k&'.yszerbékét még hoz­
zá olyanok, akik közül az egyik a há­
ború eleje óta hitszegő volt és áruló, 
a másik gyáva, a harmadik meg király­
gyilkos.

Csoda-e hát tekintetes törvény­
hatóság, hogy ez alatt a 10 év alatt a 
háború köde nehezedett a nemzet lel­
kére : elvesztette lelke vidámságát ; 
költői csak elégiákat simák, vagy tü­
relmetlen iriedenta hangok pattognak 
le lantjuk húrjain ? Ez a nép és jele­
sül a mi kedves Bácskánk, mely talán 
legjobban érzi a Trianon átkát, — 
csoda-e, hogy a mi kedves Bácskánk, 
melynek vendégszeretete nóta és he- 
gedűszó mellett a magyar társadalmi 
éleiben közmondásossá váll, most 
kedveszegetten hallgat és birsül.

— És én nagyon meg tudom érleni 
ott a magyar parlament mellett felál­
lított Kossuth szobornak mélabtts alak­
jait, mert a magyar' szabadságnak hé­
roszai nem ilyen megtépázott szárnyú 
Turul madár vergődése alatt képzelték 
el a magyar haza függetlenségét...

— Tekinleles Törvényhatóság ! a 
nemzetek felelt őtködő isteni igazság­
nak közvéleménye az. hogy akik ma­
gukat jogtalanul felmagasztalják, 
megalázódjanak és akiket megalázlak, 
azokat épen ők maguk felmagasztalják, 
ami politikai nyelven szólva annyit 
tesz, hogy akik a békeparancsot ránk 
erőszakolták, azok maguk csinálják is 
azt vissza.

— Bátorkodom tehát indítványozni, 
mondja ki halározatilag a tekintetes 

: Törvényhatóság, miszerint feliratot in- 
I téz a Népszövetséghez és a kormány- 
j hoz, melyben bejelenti tiltakozását a 
! trianoni kényszeregyezség ellen és kö­

vetelését a régi ezeréves határok visz- 
; szaállilása iránt, hogy akik elvették,
I adják vissza nekünk mégegyszer ezt a 

drága magyar földet, mert így kö­
veteli azt az eltiport jogrend visszaál­
lítása, a népek közötti nemzetközi 
egycnsulv helyreigazítása és Európa 
békéje És én éppen ezen vitális okok­
nál fogva nemcsak merek hinni, ha­
nem igenis szivem minden dobbanásá­
val, meggyőződésem megdönthetien ere­
jével hiszek Magyarország feltámadásá­
ban. Amen.

A lendületes szónoki hévvel előadott 
beszédet a bizottsági tagok megtapsol­
ták és a szónokot megéljenezték.

Vizsgaajándéknak legértékesebb egy jó fényképezőgép.
Lemezek, filmek, papírok, kellékek stb. állandóan a friss minőségben kedvező részletfizetésre kapható 
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Szőlőben es gyümölcsösben fellepő
1 i s z t h a r m a t betegség ellen 

kedvezményes áru SULFAROL-t,
használjunk, melyet fél százalékos arány­
ban a bordái léhez keverünk. Főraktár­

ban beszerezhető :
Városi Drogériában Baja,
VOrösmnrty Mihály-u. 1. — Tel. 350.

A bécsi Stunde megint fantasztikus 
hirt közöl Albrecht kir. herceg állítóla­
gos házasságáról. Beavatott körökben 
az a hir terjedt el — írja a lap —, 
hogy Albrecht kir. herceg, aki tudva­
levőleg néhány héttel ezelőtt Dél-Ame- 
rikába utazott, közvetlenül elutazása 
előtt csendben és titokban megesküdött 
azzal a társaságbeli hölggyel, akinek 
személye ellen anyja, Izabella kir. her­
cegnő ellenállása irányult. Egy magyar 
diplomáciai tisztviselő elvált feleségé­
ről van szó született Fernbach leányról, 
aki Budapest legelőkelőbb társaságá-

Pótdljat kapnak a 
fegyveres őr­

testületek.

1930. julius 1FÜGGETLEN MAGYARSÁG.

Egy bécsi lap szerint Albrecht főherceg 
morganatikus házasságot kötött.

hoz számit. A kósza hírek azt is tudni 
vélik — Írja a Stunde —, hogy Al­
brecht kir. herceg házasságkötése Ma­
gyarországon kivlil történt meg. A kir, 
herceg és felesége az esküvő után — 
hir szerint — azonnal Dél-Amerikába 
utaztak.

Érdekes, hogy ugyanez a kósza hir 
járja már hetek óta Budapesten is. Az
említett hölgy szabadkai születésű és , m ( rendszerü metmények élvezeté­
vé tudják, hogy a főherceg kedvéért , .... . „.mé!vpk /észére az ál.

A képviselőház ütésén törvényjavasla­
tot nyújtottak be a honvédség és egyéb 
fegyveres őrtestületek pótdijairól A ja­
vaslat szerint honvédség, vám,-folyamőr­
ség, csendőrség és méneskar tagjai, az 
állami rendőrségnek fegyver-és egyen­
ruha viselésére jogosult tagjai, orvosai 
és detektivjel, valamint a szerzett jogon

Felülvizsgálják a tanácsköztársaság alatti maga- j 
tartásuk miatt elbocsátott volt Máv. alkalmazottak

fegyelmi ügyeit.

Dr. Szabovljevits Dusán alispán ja­
vaslatára a beszédet teljes szövegében 
megörökítik a vármegye annaleseibcn 
s a tiltakozó felirat szövegét a kor­
mányhoz is eljuttatják.

Angolország köl­
csöne Magyar- 

országnak.
A csehországi lapok bőségesen fog­

lalkoznak Angolország és Magyarország 
közeledésével. Leszólják a csehszlovák 
külpolitikát, amely lemarad minden ese­
ménytől, mint a régi bécsi diplomácia 
A Narodni Listy megállapítja, hogy Ma­
gyarország Csehszlovákiával szemben 
vitte keresztül a hágai megegyezés meg­
változtatását, mert Magyarország mögött 
nagyhatalmak álltak. A lap levonja azt 
a konzekvenciát, hogy Csehszlovákiának 
nem az összes nagyhatalmak a barátai. 
Ha Olaszország 100 százalékig áll Ma­
gyarország mögött, ezzel Magyarország 
hatalmas barátainak sora nincsen kime­
rítve. Olaszországnak ez elsősorban po­
litikai érdeke, amely Mussolininak dik­
tálja a Magyarországgal való szövetsé­
get. Angolországnak például ez tisztán 
gazdasági érdek, amely oly erős, hogy 
a szocialista rendszer az arisztokrata 
diktatúrát is támogatja. A lap továbbiak­
ban megjegyzi, hogy a háború utáni 
politika fundamentumai megváltoztak s 
nem az érzelmek, hanem csakis az ér­
dekek érvényesülnek a külpolitikában

Nem kell bevárni a 
záróünnepélytannak 

a diáknak, aki el 
akar utazni.

A vallás és közoktatásügyi minisz­
térium rendeletet adott ki, amely sze­
rint mindazok a tanulók, akik az év­
végi nyilvános összefoglalások befeje­
zése után vidékre akarnak utazni, az 
iskolából elbocsátandók, a záróünnepé­
lyen való részvétel alól felmentést nyer­
nek. Bizonyítványukat és^értesit ijüket 
meghatalmazottjuk veheti át s beirat­
kozásukat is meghatalmazottjuk közve­
títésével yégezheiik.

A kereskedelemügyi miniszter bizott­
ságot alakított azoknak a fegyelmi ese­
teknek megvizsgálására, melyek a ta­
nácsköztársaság alatti magatartásból 
kifolyólag elbocsájtással nyertek befe­
jezést.

Az érdekelt volt Máv. alkalmazottak 
a felülvizsgálatot önmaguk kérhetik 
mindazon esetekre vonatkozólag, me­
lyekben szerintük a fegyelmi határozat 
túlzottan szigorú volt és az elkövetett 
vétséggel arányban nem állott.

A bizottság indokolt javaslata alap­
ján a kereskedelemügyi miniszter az

... , , ,r. ■ xii „ I ben álló más személyek részére az ál-^ x C | r|L a^' balkán' állam /umí költségvetésben erre a célra előirány- 
fovárosában magyar követ. i zo^ fedezeten belül az egyes testületek

jellegének megfelelő elnevezésű pótdija­
kat az egyes esetekben korpófdijakat ál­
lapíthatnak meg. Az engedélyezendő pót- 
dij, illetve korpótdij bizonyos feltételek 
mellett, így a szolgálatban töltő 140 év, 
a 60 év betöltése, valamint a minden­
nemű szolgálatban alkalmatlanná válás 
esetén a nyugdíjba beszámítható, a pót- 
dij és a korpótdij bizonyos esetekben az 
özvegyi nyugdíj megállapításánál is 
figyelembe veendő.

Az államrendőrségi tisztviselők és őr­
személyzet által teljesített különleges 

I szolgálatok után szedett olyan dijakat, 
mint a felügyeleti, ellenőrzési, slb , dijak, 
amelyeket eddig a költségvetésben elő 
kell irányozni és a kormány az ekként 
befolyó bevételt az említett testület pót­
dijának, illetve korpótdijának fedezésére 
fordíthatja.

min. tanácsos, a m. kir. vasúti és ha­
józási főfelügyelőség vasúti osztályá­
nak főnöke.

A kereskedelmi miniszter rendeletben 
hívja fel az érdekelteket, hogy amennyi­
ben a tanácskormány alatt tanúsított 
magatartásuk miatt velük szemben ho­
zott elbocsájtó fegyelmi határozatot 
magukra nézve sérelmesnek tartják, 
úgy a bizottság által leendő megvizs­
gálás, valamint az esetleges kegyelmi 
intézkedés engedélyezése iránt előter­
jesztett és behatóan indokolt kérvényü­
ket a bizottság elnökéhez címezve, leg-

,s esetekben külön-külön fog dön- • később f. évi december 31-ének déliegye
teni arra nézve, ne tétessék-e legfelsőbb 
helyen előterjesztés megfelelő kegyelmi 
intézkedés iránt.

A bizottság elnöke Hieronimy Pál

12 órájáig a Máv. igazgatóságánál Bu­
dapest, VI. Andrássy ut 75 (I. em. 175) 
nyújtsák be.

Franciaország elejtette a kisantantot ?
Paris és a Habsburg-kérdés — Miért cáfolta meg hetek óta 

tartott művihar után a k!santant csorbatói konferenciája 
az Ottó-puccs hírét?

A kisantant csorbái konferenciája, he- | feltevése helytelen volt Mussolini ugyan- 
teken át rendezett művihar és a rém hi- is rendkívül ügyesen kontrakarirozta 
rek sorozatának terjesztése után azt a 
meglepetésszerű kommünikét adta ki, 
hogy nem kell tartani Ottó budapesti 
puccsától. A kisantat Zsoltijában álló 
hírszolgálati szervezetek működését és 
a csorbái kommünikét egybevetve, meg 
tehet állapítani, hogy Benes saitóügy- 
nökci a csorbái konferenciát megelő­
zően azért kürtölték tele a világot az 
Ottó-puccs híreivel, hogy Benes meg­
állapíthassa, milyen módon reagálnak 
az egyes nagyhatalmak ezekre a hírekre.
Szóval Benes kísérleti léggömböket 
bocsátott fel és ezek kedvezőtlen sze­
let jeleztek. Ennek a kedvezőtlen szél­
járásnak a következményeit Benes le­
vonta és a kisantant konferenciája har­
cias határozatok helyett helyesebbnek 
tartotta kinyilatkoztatni, hogy a puccs 
Magyarországon nem aktuális.

Diplomáciai körökben rámutattak 
arra, hogy Franciaország ma már poli­
tikája szempontjából nem tulajdonit a
kisantantnak akkora fontosságot és je­
lentőséget, mint tavaly két év előtt. A 
kisantant államai, valamint Lengyelor­
szág röviddel ezelőtt még Franciaor­
szág középeurópai csendőrei voltak. 
Franciaország abban a hitben élt ugyan­
is, hogy ennek a négy államnak támo­
gatásával biztosíthatja magának az eu­
rópai hegemóniát. Az események azon­
ban azt mutatták, hogy Franciaország

Bajai Cementárugyár R.-T.
BAJA

Gyártelep: Világos-u. 8. (Állatvásártér.) 
Iroda: dr. Bajai Ernő, Haynald-utca 13 Telefon 225.

Franciaország diplomáciai terveit. Elő­
ször Magyarországot nyerte meg az 
olasz po'itika számára és ennek elle­
nében megerősítette Magyarország po­
zícióját. Igen ügyesen dolgozott Musso­
lini Romániában is. Valahányszor iu- 
goszlávia és Csehszlovákia akcióba 
akartak lépni Magyarország ellen, Ro­
mánia közölte a belgrádi és a prágai 
kormányokkal, hogy az ügy a román 
kormányt nem érdekli. Evvel a kisan­
tant fellépése Magyarország ellen min­
den alkalommal kutbaesett.

Mussolininak sikerült a Balkánon 
Albániái, Görögországot és Bulgáriát 
is bevonni az olasz blokkba.

Ezzel szemben Jugoszlávia egyre kel­
lemetlenebb szövetségessé vált. A bel­
grádi diktatúra nem hozta meg az or­
szág konszolidálódását. Ellenkezőleg a 
belgrádi terror fokozza az elégedetlen­
séget és Jugoszláviában minden pilla­
natban kitörhet a forradalom. Érthető 
tehát, hogy Franciaország uj, az eddi- 

I gieknél megbízhatóbb szövetségest ke­
res a Duna mentén. Briand Magyaror- 

’ szágot szeretné megnyerni, ha másként 
nem megy, úgy esetleg a Habshurg- 
kérdésben elfoglalt elutasító ál’áspotit 

I revíziója árán is.
Benes a felbocsátott léggömbök szig- 

nalizálása alapján rájött arra, hogy 
Parisból kedvezőtlen szelek fújnak és 

I ezért maradt el a kisantant harcias ál- | j 70 

i lásfoglalása.
Szenzációs hat isii Jorga tanárnak a 

cikke, amelyben azt Írja, hogy a ki- 
! rálykérdés Magyarország belső ügye 
i s abba egy állam sem avatkozhat bele.

Mezőgazdasagi szemle.
A magyar-oszták kereskedelmi pót­

egyezményt a két kormány aláírta, ér­
vénybe akkor lép, ha az osztrákok a 
jugoszlávokkal is megegyeztek. Uj in­
tézkedés, hogy nem, mint eddig a 110 
kgr-os súlyú sertés vihető vámmente­
sen Ausztriába, hanem a 130 kgr-os 
sertés.

Ez a kisgazdákat fogja súlyosan 
érinteni, mert azok sajnos általánosság­
ban nem hizlalják ily nagy súlyra ál­
latjukat. A szedett sertés tehát nehe­
zebben lesz kivihető, ami a kisgazda 
helyzetét rontja.

A sertésárak egyelőre lefelé szállnak, 
de remélhető, hogy 2—3 hónap múlva 
javulás lesz e téren. Szarvasmarha ki­
vitelünk Olaszország felé heti 4 5000
drh. Áruk ottan pl. a ll-oti rendű üsző­
nek kgr-ként 3'60— 380 lira, ami 114—- 
118 pengőnek felel meg. Egy első­
rendű ökör ára kgr-ként 440—470 
lira, ami 1 32—1 42 pengő. Elég szép 
ár és ezért gazdáinknak pillanatnyilag 
a szarvasmarhák hizlalását, feljavítását 
ajánljuk. Szemben a sertéshizlalással, 
amely téren, ismételjük, csak ősszel 
remélhető javulás.

Érdekes adatokat közölhetünk a Bu­
dapestre vitt tej mennyiségéről; felvi­
teleit 1930 május havában 12,150.060 
hl-er tej. Ebből forgalomba hozatott 
9,637.588 hl-er, feldolgoztatott 2 millió 
266 357 liter. Budapest tejfogyasztása 
fejónként és naponként 0'37 liter. (Az 
elmúlt években 0'27 liter volt, emelke­
dés, tehát 40 százalék.)

A mezőgazdasági termények ára pl. 
Szegeden : búza 22—22 20, Makón 22, 
Vásárhelyen 21'50, rozsért Szegeden 
10 P, tengeriért elérik érdeklődés mel­
lett 13 pengőt Makón 12 50, Oroshá­
zán 1250 E pengőt fizettek.

A baromfiárak (Alföldön) a követ­
kezők voltak: nagy csirke kgr-ként 
! 85 1 90 P, középnagyságú csirke

80 P, rántani való 150—170 
P, levestyuk 1 '40 — 1 "60 P, kacsa 1 40— 
V50 P, fiatal liba 2 pengő. A tojás 
ára alacsony: 6 — 6'5— 7 fillér.

A vajárak szilárdulnak. Romániában 
a búza 400 lei, ami 13 60 pengő.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: 
MOZAIKLAPOKAT, CEMENTLAPOKAT, CEMENTCSEREPET, 
KUTGYÜRÜKET, CEMENTCSÖVEKET minden méretben, BE- 
TONKERITÉSEKET és mindenféle CEMENTÁRUT. — MŰKŐ- 

MUNKÁK szakszerű kivitelben. — Állandó raktáron: USZÚDI DUNA- 
KAVICS, PORTLAND-CEMENT, MÜKŐZUZALÉK, CEMENTFESTÉK.

Gróf Zichy Bódog-tér 4 sz. házban 
30 év óta üzemben volt

pékműhely
lakással és üzlethelyiséggel kiadó.

mai
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IREK.
— Beiratás a női felső kereske­

delmi iskolában. Az 1930-31. iskolai 
évre július hó 2-án d. e. 8 tói 12-ig 
Írjuk be a tanulókat. A tanulók lehető­
leg szüleik, vagy szállásadóik kíséreté­
ben jelentkezzenek. A beíráshoz szük­
séges okmányok: a születési anyaköny­
vi kivonat, az utolsó iskolai bizonyít­
vány és ujraoltási bizonyítvány. Az
1. évfolyamba azok iratkozhatnak, akik 
a közép-vagy a polgári leányiskola i 
negyedik osztályát eredményesen, javító 
vizsgálat vagy ismétlés nélkül végezték 
el és 17 évnél nem idősebbek. Utób- í 
biak azért jelentkezhetnek, de korenge-

— Székrekedésnél, emésztési za- 
I varoknál, gyomorégésnél, vértódulásnál, 

fejfájásnál, álmatlanságnál, általános 
j rosszullétnél igyunk reggel éhgyomorra 
, 1 bohár természetes „Ferenc József“ 
I keserűvizet. A belorvosi klinikákon 

szerzett orvosi tapasztalatok szerint 
a Ferenc József viz abszolút megbíz­
ható hashajtó enyhe hatásánál fogva. 
Ferenc József keserüviz gyógyszer­
tárakban, drogériákban és fOszertlz- 
etekben kapható.

OME most a külügyminisztériumhoz 
fordult és fölkérte a kormányt, hogy 
diplomáciai utón tiltakozzon a jugosz­
láv kormánynál a magyarországi uta­
zásokra vonatkozó tilalom ellen.

— Újabb áresések a terménytőzs­
dén. A terménytőzsdén újabb külföldi 
áresések nyomán tegnap is ellanyhult 
az irányzat s a terménycikkek újabb 
áreséseket szenvedtek. A készárupiacon

délyt kell kérniök. A beírásnál mind- j az újabb amerikai buzakrach oly ria
. . . - « »-V —, .. ! na mat riUrr/ritf nrxnxi a hmáKA tmtvnfegyik tanuló 51 P. 70 f-t fizet. A di 

jak átvételét az ellenőrző könyvecské- j 
ben nyugtatjuk. (Igazgatóság.)

— Á malomtulajdonos balesete, 
lngusz Jenő 37 éves nagybaracskai j 
malomtulajdonost könnyebb baleset j 
érte vasárnap délután hat óra tájban.
A lakásán neki esett az ablaknak, ! 
amelynek üvegszilánkjai a jobb karján i 
elvágták az ereket. A mentők megyei I 
autója a Bajára szállította a Róna-féle 1 
szanatóriumba.

— A pénzügyminiszter a mező­
gazdasági ingatlanok vagyonváltsága : 
fejében fizetendő búza árát a földtni- 
velésügyi miniszter 21 pengőben álla- 1 
pitotta meg. A pénzügyminiszter a mai- ! 
mok által júniusban természetben meg- j gyűlés felsőháza pénteki ülése elé ter-

dalmat okozott, hogy a búzából egyet­
len egy tételt sem lehetett eladni. A 
forgalom a többi piacokon is oly cse­
kély volt, hogy a hivatalos tözsdeidő 
alatt egy-egy tétel rozs, árpa, zab cse­
rélt gazdát. A hivatalos árjegyző bi­
zottság a búza árjegyzését 30, a rozsét 
35 a takarmányrépáét 25, a tengeriét 
pedig 25 fillérrel szállította le.

— Bajaszentistván átcsatolásáról 
szóló törvényjavaslat az országgyű­
lés felsőháza előtt. Miután az ország- 
gyűlés elfogadta a Bajaszentistván köz­
ségnek Baja városába való beolvasz­
tásáról szóló törvényjavaslatot, utána 
a Ház az elfogadott törvényt megtár­
gyalás és elfogadás végett az ország-

keresett gabonának az általános forgalmi 
adó alapjául szolgáló átlagos árát mé­
termázsánként a következőképpen ál­
lapította meg: búza 21, rozs (kétszeres) 
10, árpa 13, tegeri 11, zab 12, köles 
9, tatárka, ocsu (konkoly) 8 pengő.

— Áthelyezések a megyei tiszt­
viselőkarban közszolgálati érdek­
ből. Bisztrai Balku Gyula főispán a 
közszolgálat érdekeben az 1929 évi 
XXX. te.-ben biztosított jogánál fogva 
Trukka Józsefet, a Jánoshalmái szolga- 
birósághoz beosztott szolgabirót, tb. 
főszolgabírót szolgabirói minőségben 
a bácsalmási szolgabirósághoz, Szalay 
Frigyes bácsalmási szolgabirót aljegy­
zőként a központba a megyeházára és 
dr. Szalay Tibor központi aljegyzőt a 
jánoshalntai szolgabirósághoz szolga- 
biróvá osztotta be szolgálattételre.

— Baleset fü dés közben. Vasár­
nap délután a Pestmegyei Lecsapoló 
és Öntöző Társulat bajaszentistváni 
csatornaszakaszában fürdőit egy csomó

jesztette, de letárgyalására nem került 
i sor s igy azt csak a keddi ülésén fog­

ja letárgyalni a felsőház.

I — Felemelt vámok. Ma kiadott 
kormányrendelet felemeli a kávé, tea 
és a fahéj vámját. Ezentúl a vám mé- 

! termázsánként nyerskávénál 200, pör- 
; költ (őrölt) kávénál 260, kisforgalom 

számára csomagolt (egy kilógramm és 
annál kisebb) teánál 500, más csoma­
golásban 320, őröletlen fahéjnál 400, 
őrölt fahéjnál 800 aranykorona.

I — Rendelet az ablakokbán és 
erkélyeken elhelyezett virágokról.
A Virágos Budapest—Virágos Magyar- 
országi mozgalom megindulásával a 

: belügyminiszter most rendeletet adott 
I ki az ablakokban és erkélyeken elhe­

lyezett virágokról. A rendelet szerint 
] a házak ablakában és erkélyén virág- 
! tartó ládákat és cserepeket úgy kell 

elhelyezni, hogy azok ott szilárdan áll­
janak, illetőleg onnan le ne eshessenek

gyermekkel Krim Antal 9 éves harma- | ^ házak útra, térre néző ablakaiban 
dik elcmista tanuló, akinek a ballábát gs erkélyén elhelyezett virágokat csak 
fürdés közben a csatornába dobott i cste g ór5tó| regge| 8 óráig szabad 
üvegcserepek súlyosan megsértették, \ gntözni olyképpen, hogy az öntözés a 
csaknem egészen átvágták. Az esethez j járókelőknek alkalmatlanságot, illetve
kihívták a mentőket, akik a helyszínen 
első segélnyujtásban részesítették, majd 
a kórházba szállították. Bekötözés után 
a lakására szállították a kisfiút.

— A Hentes-utca is kövezetei kér.
Közöltük már azt az akciót, amit a Má­
tyás király tér lakói indítanak a tér ki- 
köveztetésérc. Most egy beadványt isnUVCClCllOC.il.' "'OJI *'*--------... .y . ... . ,, r.
fognak benyújtani a városhoz, amelyet ; kálómmal ad engedélyt jugoszláv nl- 
a tér lakóin, az OTI n, törvényhatósági lampolgároknak, hogy Magyarországba
bizottsági tagokon, bírókon, ügyvédeken, 
orvosokon kívül a kincstári bérház összes 
lakói is aláírnak s ebben kérik a tér 
kikövezését. — Ugyancsak a Hentes- 
utcaiak ma azt kérték tőlünk, hogy te

d. u 6 s este fél 9 órakor

R I S Z T 1 N A.
Rege a mesebeli hercegnőről és a szegény leányról 10 felv.-ban.
Fősz. : Janet Gaynor, Charles Morton és Rudolf Schildkaut.
TOM M X a cowbolyok koronázatlan királyának felléptével.

A puskaportorony ostroma
Rendkívül érdekes és izgalmas filmremek 6 felvonásban. Valamint.

magyarors zag.
Magarország legszebb helyeit filmezték le és azt egy csokorba 

szedve átnyújtjuk a magyar közönségnek. Ar gg k""'en ggggg

kárt ne okozzon. Aki a rendelet ellen 
vét, az kihágást követ el és megbtin- 

j telik.
— Az OMKE a jugoszláviai utle- 

! vélkorlátozások ellen. A jugoszláv 
I kormány a Magyarországba való uta- 

zást korlátozta és évente csak egy al-

! utazzanak. Ezt az intézkedést még oly­
módon is ellenőrzik, hogy a tilalmat 
a Magyarországon át való utazásokra 
is kiterjesztették, nehogy jugoszláv uta­
sok a korlátozást kijátszhassál Ter-

SPORT.

A Bajai Turul revansot vett a 
Pécsi Vasutas Sport Klubon.

Vasárnap délután fél 6 órakor Ba­
ján a Patak-utcai sporttelepen játszot­
ták le az alosztály! bajnokcsapatok az 
elődöntő második fordulóját. A múlt 
vasárnap Pécseit játszott ez a két csa­
pat, amikor is a PVSK. döbbenetes 
gólarányban 11:1 (4:1) győzte le a 
Bajai Turul jóképességű csapatát. A 
tegnapi második forduló igazolta azok 
felfogását, akik irrreálisnak tartották a 
pécsi eredményt, mert a két csapat 
teljesen azonos kvalitású. Tegnap dél­
után 1:0 (0:0) arányban győzött is 
a Turul s evvel a minimális góldiffe­
renciával reparálta multheti gyászos 
vereségét.

Nem hagyhatjuk azonban szó nél­
kül a közönség magatartását, amely a 
múlt heti vereség feletti elkeseredésé­
ben tettleg, sőt botokkal inzultálta a 
pécsi futballistákat a játék befejeztével.

Valahogyan furcsán fest az, hogy a 
zöld gyepen való vereséget avval to­
rolja meg a publikum, hogy botokkal 
megveri a játékosokat. A sportszenve­
dély soha nem ragadhat senkit any- 
anyira el, hogy ilyen meggondolatlan­
ságra vetemedjék. Az egyesületnek és 
tagjainak kellene a saját publikumát 
úgy nevelnie és megrendszabályoznia, 
hogy ilyen botrányos jelenetek máskor 
elő ne forduljanak, amikbe a rendőr­
ségnek kell beavatkoznia és szétvá­
lasztania a verekedőket, helyesebben a 
bajai publikum botütéseitől megvédel­
mezni a vendég játékosokat.

A játék maga is igen erőszakolt és 
rámenő volt, amit a Turul diktált Mat- 
kovics kivételével. Matkovics végig fai­
ren játszott. A közönség nem volt meg­
elégedve az 1:0 ás mutatkozó győze­
lemmel s fényes revansot akart vétet­
ni a pécsieken. A pécsiek azonban 
fegyelmezetten és jól játszottak. A pub­
likum a bírót okozta egy-egy sikerte­
len akcióéit és sűrűn hangzottak el a 
bíróra tett megjegyzések A végén az 
izgalom a közönségre is átterjedt és a 
fentebb közölt sajnálatos verekedésben 
robbant ki. Ezek után várjuk meg, hogy 
mi lesz a pécsi lapoknak a vélemé­
nyük Bajáról, illetve a Bajai Turulról. 
Mindenesetre kár a bajai futball nyu­
galmas jó hírnevét ily temperamentu­
mos jelenetekkel aláásni Hiszen látni 
kelleti, hogy a pécsi játékosok a vere­
kedés kitörésekor milyen fejveszetten 
menekültek autón a városon át, mintha 
csak attól tartottak volna, hogy üldö­
zik őket. Ha pedig az egyesület nem 
tudja a közönségét megrendszabályozni, 
akkor vegye igénybe erre a célra a 
karhatalmat, amely most is azonnal 
rendet teremtett.

Zsákot,
ponyvát olcsó szolid árban 

kölcsön ad

Schön Márk
Baja, Zichy Bódog-tir 2. 

(Kakas bolt)
Tóth Kálmán szoborral szemben.

gyük szóvá, hogy éppen a legutóbbi | mészetes, hogy ez az utazási korláto- 
Hentes-utcai tűz tenné indokolttá, ami- zás a magyar kereskedelem szempont- 
kor a tűzoltók alig tudtak az utcába j jából rendkívül káros, mert a jugosz- 
szerelvényeikkel bejutni, - hogyaHen- (ávtai üzletfelek nem Jöhetnek Buda- 
tes-utcát is kikövezzék c belvárosi f out- pestre és így inkább Béliben vagy 
vonali utcák és terek újbóli kikövezése olyan városokban vásárolnak, ahova bár- 
után visszamaradó régi kővel. mikor zavart,ilannl utazhatnak. Az

Versenytárgyalási
hirdetmény.

Baja thjf város polgármestere a 
11336/kig. 1930 sz. alapján nyilvános 
versenytárgyalást hirdet a bajai köz­
kórház tüdőbeteg pavilonjának padlás­
terében létesítendő személyzeti lakások 
alábbi munkáira. Éspedig :
I. Bontási, kőműves, beton, válaszfal 
és rabitz munka.

II. Ácsmunka,
III. Tetőfedő munka,
IV. Bádogos munka,
V. Asztalos, lakatos, mázoló, üveges­

munka.
VI. Lapburkoló munka.
Ajánlatot tehet minden magyar ho­

nos, törvényes képesítéssel biró vál­
lalkozó. Akinek törvényes képesítése 
nincsen, kőteles ajánlatában megnevez­
ni azt a törvényes képesítésű egyént, 
aki a munkát tényleg végre fogja haj­
tani. Erre vonatkozó nyilatkozat a ké­
pesített egyén részéről az ajánlathoz 
csatolandó, az ajánlat és költségvetés 
ő általa is szabályszerűen aláírandó.

Ajánlat csakis a városi mérnöki hi­
vatal által kiadott eredeti űrlapokon 
tehető még pedig olymódon, hogy aján­
lattevő a költségvetési űrlapokat a vál­
lalati és versenytárgyalási feltételekkel 
az ajánlati lappal és a jelen verseny- 
tárgyalási hirdetéssel összefűzve, lepe­
csételve, a megjelölt helyeken két tanú 
előttemezésével aláírja és a feltételek 
szerint szabályszerűen felbélyegezve 
zárt. sértetlen borítékban benyújtja. A 
borítékba helyezendő ezenkívül a sza­
bályszerű bánatpénz letételét igazoló 
letéti nyugta is. A boríték külsejére a 
következő szöveg kerüljön:

„Ajánlat a bajai közkórház tüdőbe­
teg pavilonjának padlásterében létesí­
tendő személyzeti lakások munkáira.

Az ajánlatokat 1930. évi jul. hó 15-n 
d e. 11 óráig kell Baján a városi ik­
tatóhivatalban (földszint 33. sz.) benyúj­
tani. Az ajánlatokat déli 12 órakor a 
beérkezés sorrendjében bizottság bont­
ja fel. Ugyanezen időpontig kell az 
ajánlati végösszeg szerinti szabályszerű 
bánatpénzt Baja város pénztáránál le­
tenni. Ajánlattevők, vagy megbízottaik 
a felbontásnál jelen lehetnek. Bajaiak 
csak személyesen, vidékiek postán is 
beküldhetik ajánlataikat, de úgy, hogy 
azok legkésőbb a fent jelzett időpontig 
beérkezzenek, mert későn érkezeti, vagy 
más irányban szabálytalan ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

lépcsők 
lábazatok 
Kir kö vek 
sirkeriíések 
sirburkolások

legszebb kivitelben jutányos 
árban szavatossággal készít

Grünhut és Társa
Telefon 160. — Városi iroda: Ttirr Istváti-ucca 5.
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FUüGE ! LEN MAGYARSÁG

ETERNIT
anyageladásiés
tetőfedési
vállalat.

Teiefon: 290.

Lerakatok: 

DELy Géza 
fatelepein.

Telefon : 105CSAK „^terült VEDSZOVALJELÖLT PALA ÉS C$Ő VALÓD?.
ETERNIT MÜVEK HA« SCMEK LAJOS. BUDAPEST. ANDRÁSS Y- ÚT33;GVAR. frVERDt-SUjFAL'J.

ETERNIT UDVAR
Az űrlapok a városi mérnöki hiva­

talban megkezdett ivenként.... fillérért 
szerezhetők be, vagy postán utánvéttel 
kérketők. Ugyanott megtekintáetök a 
tervek (minták) és a kiírási művelet a 
hivatalos órák alatt. Ajánlat tehető az 
összes munkacsoportokra együttesen is, 
de bármelyikre külön-külön is. Az 1. 
csoport feltétlenül egy vállalat tárgyát 
képezi, mig az V. csoport szétbontható 
szakmák szerint is. Építtető fenntartja 
az) a jogát, hogy egyes munkacsopor­
tokat a versenytárgyalás után belátása 
szerint mérlegelve együttesen vagy kü­
lön-külön adjon vállalatba.

Megjegyzés : a munkákat szeptember 
hó 15-ig teljesen be kell fejezni.

Baja, 1930 évi június hó 28-án
Dr. Puskás Dezső s k.

Polgármester h

és

Rádió
Hétfő junius 30

3.00 : Piaci árak és árfolyamhirek.
4 00: Asszonyok tanácsadója.
4.45 : Pontos időjelzés, idojárás- 
vizállásjelentés, hírek.
5 00 : Tót-magyar nyelvotatás. (Er- 
nyey József).
5.30 : Szikszai Horváth és cigányze­
nekarának hangversenye.
6 15: A genfi futballtorna keretében 
az Újpest Real Union Irun spa­
nyol futballcsapat mérkőzésének 
helyszíni közvetítése Genfböl. Kon­
ferál Mamusich Mihály dr., a Nem­
zed Sport főmunkatársa.
8 00: Német nyelvoktatás. (Szent- 
gyögyi Ede dr.)
8.15 : Gra motort-operaelőa ad ás. 
Utána kb

10 00 : Pontos időjelzés, időjárásjelen­
tés, hírek.
Majd Pataki-jazz a margitszigeti 
Spolarich-étteremből. 

TELEFONHIRMONDO: A műsor egész 
nap azonos a rádióval.

Jun. 30-tól jul. 7-ig. 
réggé tel a or&ig

Dr Makrav László 
Gyarmati Emil

gyszeiftiij 1‘tikata tan

Hl szolgálatot
ügyelet»? gyógyszertár 

'áru?,p délután la nyitva ált 
^zilnság rertde

A valódi Hatschek-féle

Eternit
Pala es c s ő

önnvű, törhetetlen, 
agy- és tűzmentes.

Föeláru sitó :
GOLDSCHMIDT LAJOS

utóda,

Zádor Oszkár

Rád i ó tT Brusztná!!
Szent István tér 4. — Telefon 255

KORCSMÁI HITELEZÉST
tiltó táblák

kaphatók a ,,CORVIN“.nyomdában

Csónak motorok javítása.
Speciális

csónakmotor olaj
magas compressio hatás, korommentes elégés.

Csónak alkatrészek, kirándulási cikkek

SII-ITG- és SOlvíEOE
autó-, motor- és gépjavító műhelye. — Autogén hegesztés.

Antó és motorkerékpár
Pneumatik

legelsó gyártmányúak, frissek, garanc'ával 
autófelszereléick dús válás tikban, na«y 

árengedménnyel
legolcsóbban beszerezhetők 

NAGY JÓZSEF
autópneumatik és alkatrész szaküzletében 

Budapest, VI Andrássv-ut 34
Telelonssám: Inlerurbán 921-97 . 285-63.

Bérbe adom 
vagy eladom

augusztus 1 - éré Erzsébet királyné ulca 
42. szám alatti

lakóhazamat
mely áll 6 szobából, vízvezetéke? für­
dőszobából, összes mellékhelyiségek­
ből, disz- és konyhakerlhól, garage-ből 

és kocsiszínből 
Érdeklődni lehel:

Weidinger Dezsőnél
Szent Antal-ulca 17.

Árjegyzék.
I drb petroleumfőzfi 2 lánggal 

nélkülözhetetlen a háztartásban 12 50 
1 drb fürdőkád szolid erős 160 cm 

nélkülözhetetlen közs, iikséglet! 
tárgy . . , 40. ..

I drb vizeskanna zománcozva 680 
1 . fel'vosőveder . 1 60
3 „ alum nium edény erős vastag:

1 fazék, 1 lábos, I tál összesen 6 
1 készlet sárgarézfllggönyrúd . 4 50
1 drb fűnyíró olló , 220
1 köteg horganyzott ruhaszárító 

drót . 3 _
1 méter kerltésdrót , — ’40
1 . zö'd háló , 2 —
1 drb mosdóasztal . j jq _ 
továbbá teljes konvhaberendezések, tűz­

helyek, mángorlók, kerékpárok 
közismert olcsó áron kapható

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében, Raja,

Saját gyártmányú

nyugágyak
és vas tdbonácjyak

előnyösen beszerezhetők

UTRYNÄL
Erzsébet kir.né u. 38. Tel 280.

yV; egésx, éledben hé bérel

VARRÓGÉP.
< ■' " 2 o /intzelé&isfiUi.ételek,. 

■ '-■/ hzxxji- t réz?zJ-otak.

•'/(!•>f?r.GEP PE'S."Tv TAR';

Saját gyártmányú

tök és uborkagyalu
príma minőségben, olcsón 

kapható

Utry Pál Fiai
Telefon 280. Alapítás 1895.

Irodakisasszony
felvétetik. — Bővebbet

Sándor László
szállítási irodájában

Kényelmes ülésű személy-

Autó
elyi és vidéki túrákra olcsón bérelhető. 
Balog Andornál, Baja, Árpád-utca 6. 

Telefon 342. sz.

Zongora
rövid fekete, körpáncélos eladó.

Lerakatok:
Wildmann Kálmán, Dezső

Gara.
l.icbhauser Lőrinc

Vaskút.
Frdős István

Érsekcsanád.

Kalmár Sámuel
Nemesnádudvar.

Wittner Márton
Bácsbokod.

Kovács János
Bátmonostor.

Tetőfedési vállalata Baja, Sugovica parton. Telefon 210.
Nyomatott a Corvin-nvomtít gvorssnjfófán Rátán


